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Επισυναπτόμενα: 
1) Φ.131.4/21680/Β2/3-3-2003, Έγγραφο του ΥΠΕΠΘ 
2) 21152/18/7/2005, Έγγραφο του ΕΚΠΑ προς τα μέλη του, ΕΕΔΙΠ, Βοηθούς, Επιστ. Συνεργάτες 
3) Γνωμοδότηση με αριθμό 170/2005 του Ν.Σ.Κ. 
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Αθήνα 5/8/2005 
Αρ. Πρωτ.: 3 

 
Προς το Γραφείο Υπουργού 
του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων (ΥΠΕΠΘ) 

Υπόψη Υπουργού κας Μ. Γιαννάκου 
 

 
Κοιν. 1) Γεν. Γραμματέα ΥΠΕΠΘ, κον. Α. Καραμάνο 

2) Ειδ. Γραμματέα Παν. Εκπαίδευσης ΥΠΕΠΘ, κον.A Κυριαζή 
3) Όλα τα ΑΕΙ της Χώρας 
4) Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού ΑΕΙ 

(ΠΟΣΔΕΠ – ΑΕΙ) 
 
 
 
Θέμα: Αναστολή της χορήγησης της προσαύξησης, κατά € 14,67, των επιδομάτων στα μέλη 

ΕΕΔΙΠ των ΑΕΙ 
 
 
Αξιότιμη κα Υπουργέ 

Εκφράζουμε την εντονώτατη διαμαρτυρία μας διότι, χωρίς να προηγηθεί καμία 

ενημέρωση του Φορέα μας, διαπιστώσαμε τα εξής: 

α) Κάνατε δεκτή τη γνωμοδότηση 170/2005 του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους (Ν.Σ.Κ.) 

και προκαλέσατε σύγχυση στις Διοικητικές Υπηρεσίες των ΑΕΙ και ιδιαίτερα στο τι 

θεωρείται πραγματική υπηρεσία στη Βαθμίδα Α του ΕΕΔΙΠ. Τόσο το ΠΔ118/2002, όσο και 

το έγγραφο Φ131.4/21680/Β2/3-3-03 του ΥΠΕΠΘ, που κοινοποιήθηκε στο Γενικό 

Λογιστήριο του Κράτους (ΓΛΚ) από την ημερομηνία της έκδοσής του, ορίζουν με περισσή 

σαφήνεια, τόσο τον υπολογισμό της πραγματικής υπηρεσίας των μελών ΕΕΔΙΠ, όσο και τον 

υπολογισμό του πλεονάζοντος χρόνου μετά την 1-2-2002. 

Από ότι γνωρίζουμε δεν έχει γίνει καμία Πράξη Ανάκλησης ή Ακύρωσης του ανωτέρω 

εγγράφου, από το Υπουργείο σας. Έτσι εντύπωση μας προκαλεί το γεγονός, ότι το εν λόγω 

έγγραφο δεν τέθηκε στη διάθεση του Ν.Σ.Κ., ως στοιχείο στο σχηματισμό ορθότερης νομικής 

γνώμης, ενώ, όπως διαπιστώνουμε από το ιστορικό της απόφασης, μερικά από τα ΑΕΙ, 
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ανεξαρτήτως του διοικητικού αυτού εγγράφου, δεν χορηγούν την προσαύξηση των €14,67 

στα μέλη ΕΕΔΙΠ και στα μέλη των λοιπών κατηγοριών διδακτικού προσωπικού των ΑΕΙ 

(Βοηθοί, Επιστ. Συνεργάτες, Επιμελητές). Σε καμία περίπτωση δεν πιστεύουμε, ότι έγινε 

σκόπιμη απόκρυψη του εγγράφου αυτού από το Υπουργείο σας, ή ότι σκόπιμα αυτό δεν 

λήφθηκε υπόψη από το Ν.Σ.Κ, αν και είχε κοινοποιηθεί στην 22η Δ/νση Τμήμα Α του ΓΛΚ 

από την ημερομηνία της έκδοσής του (3-3-2003), Δ/νση της οποίας, το Ν.Σ.Κ. περιλαμβάνει 

τη γνώμη (2/71704/0022/15-2-05). Απεναντίας, θεωρούμε ότι αυτό έγινε πιθανόν λόγω 

αμέλειας των Διοικητικών Υπηρεσιών. 

β) Σύμφωνα με την εν λόγω γνωμοδότηση περικόπτεται το επίδομα των €14,67 από τους 

Βοηθούς, Επιμελητές και Επιστημονικούς Συνεργάτες των ΑΕΙ, το οποίο χορηγούνταν για 

κάθε επίδομα μετά τη συμπλήρωση 5ετίας και για κάθε πενταετία στην καταληκτική Βαθμίδα 

του Ειδικού και Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού, του ΕΕΔΙΠ, με το μισθολόγιο της 

οποίας έχουν εξομοιωθεί οι κατηγορίες αυτές του προσωπικού, θεωρώντας ως αφετηρία για 

τη συμπλήρωση της πρώτης 5ετίας την 1-2-2002. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, μέσω 

απόφασης του Πρυτανικού Συμβουλίου, θεωρεί άδικη και ενδεχομένως αντισυνταγματική 

την εν λόγω γνωμοδότηση, δηλώνει υποστήριξη στις προσπάθειές μας, ζητάει την επαναφορά 

του θέματος στην ολομέλεια του Ν.Σ.Κ. και φέρει το θέμα στην προσεχή Σύνοδο των 

Πρυτάνεων, με παράλληλη προσωρινή αναστολή της αναζήτησης των αχρεωστήτως 

καταβληθέντων. 

 

Επειδή 

α) θεωρούμε ότι είναι τελείως συμπτωματική η περίοδος των θερινών διακοπών στην οποία 

ανακύπτουν τέτοιου είδους ζητήματα, αλλά στις προθέσεις σας είναι η επίλυση του 

μισθολογικού προβλήματος των μελών ΕΕΔΙΠ, 

β) το κόστος των προσαυξήσεων αυτών των επιδομάτων (€14,67 για κάθε επίδομα και 

συμπληρούμενη 5ετία στην καταληκτική Βαθμίδα), δεν είναι καν άξιο λόγου, 

γ) η περικοπή των προσαυξήσεων αυτών είναι άδικη, περισσότερο μάλιστα, που αφορά σε 

συγκεκριμένο διδακτικό προσωπικό με μεγάλη προϋπηρεσία (τουλάχιστον 18 χρόνια), 

δ) θεωρούμε πιθανώς αντισυνταγματική την εν λόγω γνωμάτευση του Ν.Σ.Κ., αφού κάποιος 

που συνταξιοδοτείται πριν την 1-2-2007, αποχωρεί με μικρότερο συνολικό επιμίσθιο από 

έτερο που συνταξιοδοτείται μετά την ημερομηνία αυτή, 
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Ζητάμε: 

1) την άμεση αναστολή της εκτέλεσης της γνωμοδότησης του Ν.Σ.Κ 170/2005, 

2) την ανάκληση ή την προσωρινή αναστολή της εφαρμογής, Πράξεων ανάκλησης της 

προσαύξησης, που πιθανόν έχουν εκδώσει ή θα εκδοθούν από τα ΑΕΙ, 

3) την επαναφορά και επανεξέταση του θέματος στην Ολομέλεια του Νομικού Συμβουλίου 

του Κράτους, με όλα τα σχετικά έγγραφα που αφορούν στο θέμα αυτό, 

4) την οριστική λύση του προβλήματος για τα μέλη ΕΕΔΙΠ και του λοιπού διδακτικού 

προσωπικού των ΑΕΙ, μέσω νομοθετικής ρύθμισης. 

 
Με τιμή 
Η προσωρινή Εκτελεστική Γραμματεία της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π. ΑΕΙ 
 
 
 

Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας 
  
  
  

(υπό ίδρυση) 
∆ηµήτρης Παπακωνσταντίνου Σπυρίδων Ρίζος 
ΕΕΔΙΠ Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο ΕΕΔΙΠ Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών 

  
  

Ο Αντιπρόεδρος Η Ειδ. Γραμματέας 
  

Κωνσταντίνος Οικονοµόπουλος Κυριακή Παύλου 
ΕΕΔΙΠ Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης ΕΕΔΙΠ Εθνικό & Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο 

Αθηνών 
  
  

Ο Ταμίας Ο Υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων 
  

Νικόλαος Παπανίκος Χρήστος Ιωσηφίδης 
ΕΕΔΙΠ Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας ΕΕΔΙΠ Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο 

  
Νικόλαος Πασχαλούδης 

ΕΕΔΙΠ Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης , Μέλος 
 

Βερονίκη Λαδοπούλου 
ΕΕΔΙΠ Πανεπιστήμιο Κρήτης , Μέλος 

 
Ανυ Αρσαγκούνη 

ΕΕΔΙΠ Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών , Μέλος 
 


